



CITIC Limited

中國中信股份有限公司

(於香港註冊成立的有限公司)

(股份代號：00267)

董事長致股東的信

各位股東：

今年，新冠肺炎疫情對世界經濟的重創是幾十年來前所未有的，消費與商業活動幾乎停擺。時至今日，疫情仍在許多國家肆虐。這場衝擊無論是規模還是性質，都是史無前例的。

我在今年三月的信中提過，二零二零年會是艱難的一年。疫情等因素對公司上半年的運營造成了廣泛的影響。中信股份期內錄得的歸屬於普通股股東淨利潤為港幣270億元，其中包括出售麥當勞內地和香港業務22%股權的收益港幣24億元，整體淨利潤較二零一九年同期下跌19%。如不計人民幣兌港幣的折算影響，淨利潤則減少16%。截至六月底，中信股份的現金及備用信貸總額為港幣380億元。

考慮到上半年盈利減少以及對下半年的審慎展望，董事會建議派發中期股息每股港幣0.10元，比去年同期少派港幣0.08元。

業務回顧

金融板塊二零二零年上半年錄得淨利潤港幣219億元，較二零一九年同期下降14%，主要由於面對新冠肺炎疫情、經濟增速下滑等多重因素，中信銀行和中信信託均作了大幅撥備，以提升風險抵禦能力。中信銀行和中信信託上半年的淨利潤為人民幣255億元和人民幣11億元，較去年同期分別下降9.8%和35%。

在經營層面，中信銀行的淨利息收入錄得5.6%的增幅，主要由於資產規模擴大。同期，淨息差有所收窄，一方面是由於中信銀行貸款市場報價利率(LPR)轉換工作的推進令貸款定價更貼近市場利率下行的趨勢，另一方面銀行也降低了企業客戶的融資成本以支持實體經濟。非息收入得益於投資收益的大幅增長而同比增加18%。上半年，中信保誠人壽淨利潤增長67%達人民幣7.77億元，主要由於保費和投資收益錄得雙升。中信證券的利潤增長38%至人民幣89億元。

非金融板塊中，製造業錄得淨利潤港幣28億元，同比下跌20%，主要因為中信股份在中信泰富特鋼和中信戴卡的權益有所減少。上半年供應鏈受阻給製造業板塊，特別是中信戴卡，帶來了負面影響。但期內中信泰富特鋼保持了穩定的業績，中信重工則錄得利潤增長。

中信泰富特鋼在鐵礦石和焦炭等原材料價格上揚、海外需求疲弱、鋼材價格下滑的情況下，仍實現利潤人民幣27.5億元，與上年同期基本持平。這得益於公司積極在國內開拓新客戶增加銷量，及時調整產品結構以適應市場變化，挖掘快速增長行業的需求從而減少對表現欠佳行業的依賴，以及持續實施紮實的降本措施。

中信戴卡上半年利潤下降45%至人民幣2.76億元。受到以銷售高端產品為主的海外市場訂單大幅收縮的影響，鋁車輪銷量減少15%至2,148萬隻。另外，德國的KSM鋁鑄件廠因疫情臨時停產而錄得虧損，從而拖累了戴卡的盈利。

中信重工利潤同比增長77%至人民幣1.69億元，主要得益於重型裝備及相關服務業務的逆勢增長。特種機器人業務也繼續為中信重工帶來盈利貢獻。

資源能源板塊實現淨利潤港幣7.06億元，同比下降66%，主要因為中信資源受原油價格大幅下跌的影響錄得虧損港幣4.31億元。中信金屬的經營性業績受到了銅和鈮鐵等大宗商品價格下跌影響，但由於財務投資收益增加，公司錄得淨利潤港幣6.95億元，同比上升18%。中信澳礦得益於強勁的鐵礦石價格、穩定的產量以及持續的降本措施，上半年保持盈利。盡早獲得項目生命期內的重要批文仍然是中信澳礦面臨的首要問題，這對項目的長期可持續發展至關重要。

工程承包板塊因各項目進度受到疫情影響，上半年淨利潤同比減少46%至港幣3.8億元。期內，新簽合同總額達人民幣150億元，其中一半來自國內。最大的合同是中信建設簽署的位於白俄羅斯的鉀肥廠及其自備電廠的建設合同。

房地產業務的淨利潤為港幣35億元，與去年同期基本持平。盈利主要來自持有中國海外發展10%權益的收益、內地和香港投資物業的租金收入、香港Kadooria和愉景灣發展項目已出售和交付住宅單位所錄得的收益，以及增持上海一處物業所帶來的重估收益。

積極面對新變局

當今世界正面臨前所未有的大變局。一些行業遭受重創，產業結構正在加速調整。雖然中信涉足的支柱性產業可在某程度上幫助我們抵禦變局所帶來的巨大衝擊，但我們必須做好充分準備以應對持久的風險挑戰，也要不斷完善管理體系，健全管理制度，抓住發展機遇。

我們正不遺餘力地對業務運營進行「瘦身健體」，以及全面提高發展質效和強化成本管控。公司也在自上而下地持續完善風險評估和管理工作，進一步規範風控體系，並貫徹落實到各個層面。我們的目標是要因勢應變，變中取勢，開拓新局面。

同時，我們也將繼續密切關注市場格局變化，研判市場發展形勢，多措並舉，維護產業鏈供應鏈穩定，加強業務韌性。我們要充分發揮中信獨特的平台優勢，深化各業務間的協同，從而有效把握機遇，更好地應對挑戰。

面對新冠肺炎疫情的持續蔓延，國際貿易繼續收縮，全球經濟復蘇道阻且長。中信的部分業務仍會在不同市場中受到影響，但公司的大部分運營主要集中在中國。目前國內在有效控制疫情後，經濟生產秩序逐步恢復，二季度GDP同比增長3.2%，投資、消費和工業產值等數據向好，國內市場的恢復有望為我們的經營提供支撐。

今年，公司和所有中信人都在經歷艱巨的考驗，感謝每位員工的不懈努力。我們會繼續堅定信心，行穩致遠，一如既往地為股東創造長期價值。

感謝各位一直以來的信任和支持！

朱鶴新

董事長

二零二零年八月二十八日於北京